

不相信有完不成的任务,不相信有克服不了的困难,不相信有战胜不了的敌人  
这是抗美援朝“特级英雄”杨根思的战斗誓言。近70年来——

## “三个不相信”精神激励几代人

□ 记者 黄增瑞 文/图

### 70 核心提示

在中国人民解放军发展史上,英雄人物灿若星河。其中,抗美援朝“特级英雄”杨根思,生前说过这样的话:“在革命战士面前,不相信有完不成的任务,不相信有克服不了的困难,不相信有战胜不了的敌人。”“三个不相信”精神,不仅是杨根思在抗美援朝战场上振聋发聩的战斗誓言,也是2017年习近平总书记在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的深切嘱托。

如今,“三个不相信”精神不仅在驻许杨根思部队不断传承和发扬,而且在许昌市被赋予牢记使命、攻坚克难、追求卓越的内涵,激励一代代城市高质量发展的建设者坚定前行。



杨根思连官兵面对老连长的塑像进行宣誓。

### 杨根思连一直都是尖刀连、排头兵

近70年来,杨根思连官兵始终发扬和继承老连长的“三个不相信”精神,续写新的传奇,成为全军基层连队全面过硬的标杆和旗帜。

“我们有给连队争光的义务,没有给连队抹黑的权利!”8月30日,在驻许杨根思部队,现任杨根思连指导员吕建邦对记者说,杨根思连是全军赫赫有名的功臣连队,全连官兵每天把这句话挂在嘴上、落实在行动中。

杨根思广场、杨根思大道……走进杨根思连,英雄气息无处不在。楼梯走廊和官兵床头贴着以传承杨根思精神为主题的箴言,营区的角角落落都能看到与杨根思相关的标语、文字或图片。

“老连长在朝鲜战场上的英雄气

概与大无畏精神,在官兵身上得到生动体现。”吕建邦说,前段时间,排长仇安带领两名战士到安徽蚌埠参加全军组织的课目比武。在前期训练时,仇安的鼻梁严重受伤,医生告诉他需要住院治疗。一听这话,仇安转身就归了队。他靠着坚强的意志和毅力,与战士们一起参加比武,取得了不错的成绩。

在新时期,杨根思连瞄准能打仗、打胜仗这个目标,连续10年成为军事训练一级单位。自2016年中央军委深化国防和军队改革部队以来,杨根思连每年在全面考核中,综合成绩一直位居全旅第一。“今年,我们连有3名战士考上军校,两个战士直接提干。”吕建邦自豪地说。

### “特级英雄”杨根思,朝鲜战场上铸辉煌

让我们再把目光折回那个撼人心魄的黄昏。

1950年11月29日,硝烟滚滚的朝鲜战场上,二次战役的战火燃至长津湖畔。奉命坚守在1071高地前侧小高岭上的中国人民志愿军第20军58师172团三连连长杨根思,带领一个排阻击数十倍于己的敌人。猛烈的炮火把小高岭白雪皑皑的山头打成一片焦土,松树被烧成了木炭。

“老连长奉命率领三排坚守在小高岭与敌激战,连续击退敌人的8次疯狂进攻。”吕建邦说,当敌人靠近山头时,杨根思先用驳壳枪和最后一颗子弹把一个摇着美国国旗的敌人击毙,然后抱起一个10公斤重的炸药包,毅然冲向敌群。在敌人惊慌失措之际,他毅然拉燃了导火索。一声巨响后,年仅28岁的杨根思与40多个敌人同

归于尽。他用自己的生命守住了阵地,践行了“人在阵地在”的铮铮誓言。

战后,志愿军总部授予杨根思“特级英雄”荣誉称号,并将其所在连队命名为杨根思连。杨根思连曾两次派代表出席全国英模大会,多次派代表出席国庆观礼和出国访问,先后受到毛泽东、江泽民等党和国家领导人接见。

2009年9月,在全国“双百”评选活动中,“特级英雄”杨根思被评选为“100位新中国成立以来感动中国人物”之一。

“三个不相信”精神是杨根思留给连队的最宝贵的精神财富,如今从“连魂”上升为“旅魂”。“面对未来的战场环境,全连官兵将继续发扬面对强敌敢打必胜的光荣传统,让英雄气概融入血脉,续写新时代革命军人的英雄之歌。”吕建邦握紧拳头说。

### “三个不相信”精神成为社会的共同精神财富

如今,“特级英雄”杨根思的“三个不相信”精神不仅是这支英雄部队的“旅魂”,而且成为社会的共同精神财富。

市委办公大楼1102房间是市委值班室,担负着接收重要信息、协助处置重大突发事件等任务。房间门口右侧的标语就是“不相信有完不成的任务,不相信有克服不了的困难,不相信有战胜不了的敌人”。

8月30日上午,记者来到市区解放路北段,走进魏都区西关街道办事处大院,发现办公楼前和楼道内有醒目的“三个不相信”精神的内容。

今年获得河南省首届“最美退役军人”荣誉称号的陈鑫垒,在创办河南拓迅文化传播有限公司时,就将“三个不相信”精神写入了企业文化。

“我虽然不是驻许杨根思部队的

战士,但了解杨根思的英勇事迹。我将他的‘三个不相信’精神写入企业文化,能对员工产生激励与鼓舞作用——融在精神中、落实在行动上。”8月31日,陈鑫垒对记者说。

“现在,我市正迎接创建全国文明城市复检,工作量很大,大家经常加班加点。我们社区开会动员时,就提出要继续发扬杨根思的‘三个不相信’精神,完成上级交给的各项任务。”魏都区文峰街道办事处河西社区居委会主任张琳说。

“许昌的发展步入新时期,需要广大干部群众进一步解放思想,大力弘扬‘三个不相信’精神,并把这种精神转化为推动许昌高质量发展的强大力量,不畏艰险、攻坚克难,为打造‘智造之都、宜居之城’建功立业。”市委政研室副主任张哲说。

### 新闻 连连看

#### 杨根思连获得的部分荣誉

在和平建设时期,杨根思连圆满完成了教育训练、战备值班、国防施工、抢险救灾和保卫边疆等重大任务。

杨根思连党支部多次被中组部表彰为“全国先进基层党组织”,被总政表彰为“全军先进基层党组织”,还先后被原济南军区授予“卫国英雄连”

“基层建设模范连”等荣誉称号,先后19次被集团军以上领导机关树为基层建设标兵连,荣立集体一等功4次、二等功10次、三等功23次。

在2008年的汶川抗震救灾中,杨根思连被中共中央、国务院、中央军委授予“抗震救灾英雄集体”荣誉称号。